

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών

Καναδική Μελισσοκομία

Το μέλι του Καναδά θεωρείται υψηλής ποιότητας παγκοσμίως. Απέραντες εκτάσεις τριφυλλιού παρέχουν τροφή στις μέλισσες, οι οποίες παράγουν ένα γλυκό μέλι λευκού χρώματος, ονομαστό για την γεύση του. Τα παραδοσιακά ηλιόλουστα και παρατεταμένα καλοκαίρια των πεδιάδων του Καναδά προσφέρουν στα μελίσσια πρόσβαση σε άφθονες ανθισμένες εκτάσεις. Το αποτέλεσμα είναι η μέση παραγωγή μελιού στον Καναδά να ισοδυναμεί με το διπλάσιο της παγκόσμιας παραγωγής.

Το Καναδικό μέλι καταναλώνεται σε περισσότερες από 25 χώρες. Το 2000, 9.913 μελισσοουργοί στις δεκά Καναδικές επαρχίες καλλιέργησαν 603.828 κυψέλες που παρήγαγαν 31,461 τόνους μέλι, αξίας περίπου \$75 εκατ. δολαρίων. Κατά μέσο όρο, ο Καναδάς εξαγεί το μισό με το ένα τρίτο της ετήσιας παραγωγής του μελιού του.

Η Καναδική μελισσοουργία προσφέρει πολύ περισσότερα από την παραγωγή μελιού. Άλλα παράγωγα προϊόντα του κλάδου περιλαμβάνουν:

- Κερί μέλισσας για την παραγωγή κεριών και ειδών οικιακής φροντίδας, όπως προϊόντα γυαλισματος και στιλβώματος,
- Γύρη ανθέων πλούσια σε πρωτεΐνες, η οποία χρησιμοποιείται ως συμπλήρωμα διατροφής,
- Πρόπολη, η οποία γίνεται ευρέως γνωστή και αποδεκτή ως συστατικό στην κατασκευή καλλυντικών και μαλακτικού χειλιών, καθώς και ως τονωτικό, και
- Βασιλικό πολτό, μια ειδική τροφή που παράγεται από τις εργάτριες μέλισσες για την βασίλισσα, η οποία χρησιμοποιείται στην κατασκευή δερματικών αλοιφών και λοσιόν.



Ο αριθμός των μελισσιών / κυψελών συνεχίζει να αυξάνεται, αντανakλώντας την υγεία των μελισσών και την ζήτηση για Καναδικό μέλι υψηλής ποιότητας. Ο Καναδάς έκλεισε τα σύνορά του στις εισαγωγές μελισσών από τις ΗΠΑ το 1987, όταν ανιχνεύτηκε για πρώτη φορά το παρασιτικό ζώφιο του γένους varroa.

Η ασφάλεια και η ποιότητα του Καναδικού μελιού αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. Η Καναδική Επιτροπή Επιθεώρησης Τροφίμων, με βάση τους Κανονισμούς Μελισσοουργίας και την Καναδική Πράξη περί Αγροτικών Προϊόντων, διασφαλίζει ότι οι παραγωγοί και οι εισαγωγείς πληρούν όλα τα αυστηρά κρατικά κριτήρια.

Στις περισσότερες Καναδικές επαρχίες, η μελισσοκομική βιομηχανία εκπροσωπείται από ντόπιους μελισσοουργούς οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την καταγραφή των παραγωγών, την υγεία των μελισσών, τις πρακτικές διαχείρισης και άλλα θέματα που αφορούν τον κλάδο.



Περισσότερα Στοιχεία

Η Καναδική μελισσοκομία είναι σχεδόν αυτόνομη, ωστόσο εισάγει με πιστοποίηση περίπου 100.000 – 150.000 βασίλισσες μέλισσες ετησίως από την Χαβάη, την Νέα Ζηλανδία και την Αυστραλία.

Οι μέλισσες διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στην γονιμοποίηση με γύρη πολλών καλλιεργειών. Οι παραγωγοί φρούτων και λαχανικών νοικιάζουν κυψέλες από τους μελισσοκόμους την άνοιξη, προκειμένου να εξασφαλίσουν την πραγματοποίηση της γονιμοποίησης. Έχει υπολογιστεί ότι η γονιμοποίηση με γύρη από μέλισσες αποδίδει \$1 δις δολάρια ετησίως αναφορικά με την αύξηση της αγροτικής παραγωγής.

Το συσκευασμένο μέλι, το οποίο φιλτράρεται και μπορεί να παστεριωθεί, δεν απαιτεί συντηρητικά και έχει διάρκεια ζωής έως και δύο χρόνια.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Dave Pearen
Market and Industry Services Branch
Agriculture and Agri-Food Canada
2200 Walkley Road
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6244
Φαξ: (613) 759-6312
E-mail: pearend@em.agr.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

